

# 直冲30℃!

### 早晚仍寒凉,要注意添衣

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 预计,今 天起至27日我市将持续晴朗干燥天气,气温逐日缓 慢回升,但早晚寒凉并易出现(轻)雾,市民需注意添 衣保暖。

这一轮回暖与上一轮有所不同,整体来说是一次 "优质"回暖。首先,升温过程较为平缓,气温每天会上

# 气温逐步回升

升两三度至四五度。其次,气候干燥,阳光充足,体感干爽舒适,不会出现"回南天"那种发霉返潮的现象。加之当下已是3月中下旬,正值春暖花开之时,在此次回暖过程中,茂名气温有望攀升至30℃。

预计,22日到23日,晴朗干燥,13℃~28℃;24日到 25日,晴间多云,早晚易有(轻)雾,14℃~29℃。展望26 日到27日,多云为主,早晚易有(轻)雾,气温继续回升。

市气象台建议,由于昼夜温差较大,市民需注意适时添减衣物,以防感冒。同时,空气干燥导致森林火险等级高,市民需格外注意森林防火和用火用电安全。此外,部分时段沿海海面风力较大,海上作业和过往船只需密切关注天气变化,注意海上交通安全。

#### 我市举行教育系统网络安全专题培训会

### 筑牢AI时代校园网络安全"防火墙"

茂名晚报讯记者刘锋兰 3 月 20 日下午,一场意义非凡的 "AI 时代的校园网络安全新挑战"专题培训会在茂名市茂南区 全球通大厦顺利举行。活动汇聚茂名市教育局分管领导、各区(县级市)教育局及市直学校负责人、技术骨干、教育关联企业代表等180余人,通过专家授课、案例剖析与互动交流,全面强化教育系统网络安全责任意识与防护能力。

本次培训交流会由茂名市教育局主办,茂名市计算机信息网络安全协会承办,并得到市委网信办、市公安局网警支队的指导,以及华为公司、广东移动茂名分公司等企业的支持。活动旨在帮助教育系统提升网络安全防护能力,推动校园信息化建

设,为构建更加安全、智能的教育环境奠定基础。

在活动开幕致辞中,茂名市教育局领导强调,网络安全是教育现代化的生命线,各单位须以"责任到人、技术护航"为原则,构建从管理层到技术岗的全链条防护体系。茂名市委网信办、市公安局网警支队领导分别从政策监管与执法实践角度,剖析当前网络安全形势,呼吁教育系统与公安、企业形成联防联控机制,压实主体责任。茂名市计算机信息网络安全协会负责人表示,协会将持续提供技术支持与培训资源,助力教育系统提升安全管理能力和水平。

在专题培训课上,广东石油化工学院的教授以"织密防护网,守护校园网络安全大门"为题讲解网络安全 最新形势、法律法规及应对策略,深度解析人工智能在 教育场景中的应用隐患,让大家深刻理解守护校园网 络安全大门的重要性和意义。来自华为等企业的专家



培训会现场。 记者刘锋兰 摄

围绕中小学信息化建设中的网络安全与数据保护展开阐述,提出中小学普教安全合规防护及安全运营决方案,开展了教育国产化信创PC交流,并结合校园网络攻防案例,演示AI驱动的威胁检测系统如何实时拦截勒索软件、钓鱼攻击,强调权限管理体系重要性等。超群科技分享了智慧校务管理系统解决方案,介绍如何通过智慧校园网络安全体系构建,实现高效安全的校务管理,构建师生个人信息安全屏障。

本次培训会以"政策宣贯+技术赋能+案例震慑"多维发力,显著提升了教育系统核心群体的网络安全履职能力。参会者纷纷表示,会把培训成果转化为日常管理举措,筑牢AI时代校园网络安全的"防火墙"。未来,茂名市教育系统将以此次培训为契机,持续深化安全体系建设,为教育数字化高质量发展保驾护航。

# 市一幼举办建园65周年庆典暨"非遗幸福墟"活动



师生及家长代表齐齐趁墟体验茂名非遗 的魅力。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

扫一扫 看视频

茂名晚报讯 通讯员陈炳燕 3月21日,茂名市第一幼儿园迎来了建园65周年庆典,一场"非遗幸福墟"主题活动,将教育与文化传承深度融合,为师幼、家长及嘉宾们带来了一场难忘的体验。

上午8时50分,庆典在激昂的开场舞《锣鼓喧天》

中正式拉开帷幕。该园园长发表了热情洋溢的致辞,市教育局领导表达了对市一幼的美好祝愿,历任园长代表也分享了在园的拼搏故事。随后,市教育局领导与嘉宾为历任园长颁发纪念品。在表演环节,同样精彩纷呈。从深情合唱《种星星的人》,到充满童趣的舞蹈《蛋趣童年》,再到师幼共舞的《幸福向未来》,每一个节目都展现了市一幼的活力与传承。园歌响起时,全场共同欢唱,将活动气氛推向了高潮。

随着"非遗幸福墟"活动热闹开场,园内瞬间变身非遗文化大观园,孩子们沉浸在非遗的魅力中,流连忘返。非遗美食墟里,茂名籺、棉花糖、糖葫芦等特色美食香气扑鼻,孩子们品尝着传统味道,感受着非遗美食的独特魅力。非遗游戏墟中,投壶纳福、跳房子等传统游戏让孩子们在欢声笑语中领略非遗的趣味与活力。而在非遗手作墟,造纸、印刷、编织等传统工艺吸引了众多孩子参与,在老师和家长志愿者的指

导下,他们亲手制作手工艺品,传承的种子在心中悄然发芽。

该园园长表示,65年的风雨兼程,市一幼培育了无数桃李;未来,将继续秉承育人初心,以文化传承为使命,谱写美好的幸福篇章。

茂名市交通运输局开展文明 交通主题宣传活动

## 倡导绿色出行 共建文明交通

茂名晚报讯记者赖碧怡通讯员曾进3月18日上午,茂名市交通运输局志愿者到茂名市新湖公园开展了以"倡导绿色出行,共建文明交通"为主题的宣传活动,向广大市民传递绿色出行的环保理念,倡导文明交通行为,为构建畅通有序、绿色低碳的城市交通环境注入新动力。

"如何做到文明交通呢?绿色出行又有哪些方式呢?"在活动现场,市交通运输局志愿者向市民详细讲解了文明交通和绿色出行的重要性。志愿者指出,大城市交通拥堵指数不断攀升,高峰期车辆行驶速度缓慢,不仅浪费了交通参与者的宝贵时间,还增加了能源消耗。同时,机动车尾气中的一氧化碳、碳氢化合物等污染物,严重威胁空气质量与居民健康。

为改善这一状况,志愿者详细介绍了怎样 共创文明交通秩序。要求行人应遵守交通信号 灯,不闯红灯、不横穿马路,走人行道与斑马线; 非机动车驾驶员要在非机动车道行驶,不逆行、 不超速,佩戴好安全头盔;机动车驾驶员更要严 格遵守交通规则,杜绝酒驾、疲劳驾驶,不随意 变道抢行,礼让行人,合理使用灯光与喇叭,系 好安全带。

在绿色出行方式方面,志愿者们给出了合理健康的建议。优先选择公共交通工具,出行距离较近时,1公里内选择步行,既能锻炼身体又能减少碳排放;3公里内可骑自行车或共享单车,享受自由便捷的同时欣赏沿途风景;5公里内乘坐公交出行也是不错的选择。此外,拼车也是缓解交通压力的好办法,既节省费用又减少车辆上路。

市民们在活动中听得津津有味,不少人还积极提问,与志愿者互动交流。大家纷纷表示,今后会从自身做起,践行文明交通与绿色出行,为改善交通状况、保护环境贡献力量。



活动现场。